



HA VALAKI TUD SEGÍTENI, AZ BARACK OBAMA – VALLJA A SZEGEDEN ÉLŐ THOMAS WILLIAMS

Fotók: Segesvári Csaba, Karnok Csaba

Obamát a Tisza partjáról is figyelték

Jimmy Carter 1977-es beiktatását még a helyszínen, Washingtonban látta a Szegeden élő amerikai férfi, Thomas Williams. Utoljára ekkor izgult annyira, mint tegnap, mikor Barack Obama, az Egyesült Államok első afroamerikai elnöke tette le esküjét. Hazánkban élő honfitársai egyetértettek: történelmi pillanatok lehettünk tanúi.

shingtonban, hiszen ott éltem – árulja el Thomas Williams, a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Angol-Amerikai Intézetének nyelvtanára, hozzátéve: Obama és Carter közös vonása, hogy mindketten a hétköznapi emberek elnökei.

– Magyar kollégám elérékenyült,

eseményt, hiszen „sokat várunk tőle, sok a probléma a világban. Ha valaki tud segíteni, az ő”.

– Kicsit sokat várnak szegény embertől; mint az új megváltóra, úgy tekintenek rá. Kiderül, megbirkózik-e a feladatokkal. Mit várok tőle? Kivonulást Irakból, a fegyverviselés korlátozását, a fe-

R. TÓTH GÁBOR

„Mindenki, aki ma él, emlékezni fog arra, hogy éppen hol volt Obama eskütételének pillanatában” – írta tegnapi számában a londoni The Guardian napilap. Kelet-európai idő szerint este 6-kor, helyi idő szerint pontban délen iktatták be hivatalába a washingtoni Capitoliumon Barack Obamát, az Egyesült Államok történetének 44. elnökét, első afroamerikai vezetőjét.

” A 60-as évek Amerikájában, ahol felnőttem, még elképzelhetetlen volt, hogy afroamerikai elnöke legyen az országnak.

Charles Horton

Az amerikai titkosszolgálat sosem látott biztonsági intézkedéseket vezetett be Washingtonban: lezárták a főbb hidakat és útvonalakat, a beiktatás három négyzetkilométeres területét csaknem hermetikusan lezárták. Katonai és rendőrségi helikopterek pástázták a légtér, mesterlövészek posztolták a kormányzati épületek tetjén. Összesen 60 szervezettel – például 12 ezer 500 katona, több ezer rendőr – ügyelt a biztonságra.

– Utoljára gyerekként voltam ilyen izgott az új amerikai elnök beiktatásakor: Jimmy Carter eskütételén, 1977-ben ráadásul ott voltam Wa-

→ A CNN-t nézte a vásárhelyi amerikai



Felesége szegedi lakásában, a CNN hírtévéziót követte végig Barack Obama beiktatását a vásárhelyi nyugdíjaslakóparkban élő Brooks Luis Alexander. – Én is rá szavaztam az elnökválasztás idején, s nagyon büszke vagyok, hogy ő nyert. Nem gondoltam volna, hogy megérem: fekete elnöke legyen az Egyesült Államoknak – mondta. A nyugdíjas pszichológiai professzor, aki nemcsak amerikai, de 2006 nyara óta magyar állampolgár is, elárulta: egész életében a demokrata párt jelöltjeit támogatta.

mikor hallotta a híres „Yes, we can!” beszédet. A gyerekek Amerikában sok híres beszédet fejből megtanulnak az iskolában. Martin Luther King, John F. Kennedy után Obama szónoklata is következhet – fogalmaz az 1989 óta hazánkban élő férfi. A szegedi amerikai intézetben szerinte mindenki nézte az

keték jogainak megerősítését – mondja Timothy Frey, a Madách Imre Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola tanára. Az amerikai hírcsatorna, a CNN adását figyelte tegnap este, de interneten is olvastott a témában. – Ha odakinn lennék, biztosan buloznék, de itthon nem szervezek semmit – árulta el. Hasonlóan vélekedett a Borsányban élő amerikai férfi, Charles Horton: „Ez egy nagy buli, de számomra nem a beiktatás a legérdekesebb, inkább a politikai és kulturális változás, amit Obama hoz”. A Wisconsin államban született Charles elárulta: „A 60-as évek Amerikájában, ahol felnőttem, még elképzelhetetlen volt, hogy afroamerikai elnöke legyen az országnak. Nehéz közhelyek nélkül beszélni erről: valóban történelmi pillanat”.

→ MEGŐSZÜL A KOSARASOK SZERINT. – A liberálisabb elnök, aki valaha vezetett az Egyesült Államokat – mondja Obamáról Michelle Maslowski, a Szeviép Szeged női kosárlabdacsapatának játékosa, aki csapattársával, Desire Alminddal tegnap edzés előtt, az öltözőben pillantott bele a washingtoni élő adásba. – Láttam ezt a helyet, voltam a Capitoliumnál – jegyezte meg Michelle a helyszínen látván. – Obama nagyon elfoglalt ember lesz, megöszül, mire mindent rendbe tesz. A legfontosabb a gazdaság helyreállítása, az iraki háború befejezése és az egészségügy rendbe tétele – sorolta Desire, hozzátéve: lehet, hogy nem sikerül minden, de rajta legalább látszik: mindig a legjobbat akarja kihozni magából.

→ HOLLÓSI ZSOLT

Áldás és átok

Megértem és elfogadom a televíziót kárthatatók érveit, de nem dobom ki a sajátomat, és nem szeretném elképzelni az életemet nélküle. Kitörölhetetlen emlékek fűznek hozzá.

Pedig régen rádiópárti voltam. A katonaságnál annak ellenére is kicsempésztem a zsebrádiót az örtoronyba, hogy lebukás esetén fogda járt volna érte. Lehetett rajta fogni a Szabad Európát is – az abszurd Magyar Néphadsereg „képzett” tudatos rádióhallgatóvá. Később, a rendszerváltás idején ki nem hagytam volna a 168 órát vagy a Gondolatjelet a Kossuthon – és máig leragadtam a közszolgálati adónál.

” Fontosabb, mint valaha, hogy tudatos médiafogyasztók legyünk.

A tévéből a felrázó, nagy eseményekre, élményekre emlékszem legelősebben. 1989-ből Nagy Imre újratemetésére; arra, ahogyan Szűrös Mátyás október 23-án a Parlament erkélyéről kikiáltotta a köztársaságot; a három tenor 1990-es római focivébé tiszteletére adott első koncertjére; Marton Éva bécsi Elektrájára, amit az akkoriban újdonságnak számító valamelyik külföldi adón sikerült elcsípni; 2001. szeptember 11-e döbbenetére; a magyar vízilabdás fiúk olimpiai döntőire. Talán ilyen marad a legfrissebb is: Barack Obama történelmi jelzővel illetett tegnapi beiktatása. Többségükben nagy, kollektív élmények. Szegényebbek lennének nélkülük.

Igazuk lehet persze azoknak is, akik a tévé személyiségromboló, leépítő hatására figyelmeztetnek. Csakhogy – biztos vagyok benne – nem a teljes elutasítás a legjobb megoldás. Attól, hogy van tévém, nem kényszerít senki, hogy estéről estére bárgyú szappanoperákon, főzőcskéken és valótlan valóságshow-kon bambuljak.

Olvasom: az Európai Unió komoly projektet dolgozott ki, hogy erősítse a tudatos médiahasználatot, növelje a médiaműveltséget – azaz a média megértésének, kritikus értékelésének és kezelésének képességét, a manipuláció veszélyének felismerését. Az iskola felelőssége is, hogy megtanítsa diákjainak: melyik médiumot mire érdemes használni. Mondjuk reggeli készülődés közben lehet rádióból híreket hallgatni, a háttér-információkat minőségi lapokból érdemes begyűjteni – az esti televíziós hírműsorokról és a jó filmekről sem kell feltétlenül lemondani.

Közhely: egyre nehezebben birkózunk meg az információáradattal. A siker érdekében lépést kell tartani a gyors technológiai változásokkal. Az internet összehasonlíthatatlanul értékeesebb információforrás, mint a televízió – ráadásul lassan az összes funkcióját átveszi. Fontosabb, mint valaha, hogy tudatos médiafogyasztók legyünk. Vagy legalábbis ne hagyjuk, hogy a televízió nevelje fel a gyerekeket.

12,7 FOK VOLT TEGNAP, PONT, MINT TAVALY

Egymás után két januári tavasz

Tizedpontossággal ugyanolyan meleg volt tegnap Szegeden, mint pont egy évvel ezelőtt: 12,7 fok, amivel tavaly megdőlt az 59 évvel ezelőtti mért napi melegrekord.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kabát nélkül jártak az emberek az utcán, a rakparton azonnal megjelentek a csokolózó ifjú párok, mások fagyiztak, és miniszoknyát öltöttek, vidáman ricsajoztak a madarak, és kibújt a kertekben a szűzies hóvirág – ezt látuk-hallottuk tegnap Szegeden, a januári tavaszban.

Még délután fél 4-kor is 13 fokos meleget mutatott a napon, azaz nem szabályosan elhelyezett mérő, a hivatalos műszer pedig holtversenyt hirdetett: tavaly január 20-án pontosan ugyanennyi, azaz 12,7 fok volt a napi csúcshőmérséklet. Ezzel az el-

múlt évben 59 esztendőszegedi napi melegcsúcstól dől meg, hiszen azelőtt 1949. január 20-án mérték az addigi legmelegebbet, 11,1 fokot. Az érdekes, napra-fokra egyaránt érvényes egybeesés a szakember szerint igen ritka, bár aki áttanulmányozná az 1901 óta regisztrált napi csúcshőmérsékleteket, meglehet, találna hasonló egált. A tegnapi, szegedi januári csúcsmegelőgő elmarad az országos csúcstól, amit egyébként szintén tavaly, január 20-án mértek Rábagyarmaton: 17,5 fokot.

A meteorológus mára és holnapra is a tegnapihoz hasonló januári tavaszt jósolt, azzal a nem elhanyagolható különbséggel, hogy napsütés helyett ma déltől eső lehet. Hét végén sem lesz rossz idő, csak 1-2 fokkal jeleznek alacsonyabb hőmérsékletet a mostaninál.



SZERELMESEK A PADON – A TAVASZT ÉRZIK

Fotó: Frank Yvette